IIIW Gl JIdGUEE UL VarITaGawuaviit v
Departamento de Informatica
Teoria de autématas y lenguajes formales . 2% I.T.Informatica. Gestién.

Examen ordinario. 24 de junio de 2002.

1. Todos los alumnos deberan entregar esta hoja, grapada con las soluciones.

2. Se entregaran las respuestas EN EL ORDEN PROPUESTO.

(9 respuestas correctas: 2 puntos; 8 correctas: 1’5 p.; 7 correctas; 1 p.; otro caso: 0 p.)

Dado un alfabeto E y dos lenguajes L; y Ly sobre E, indiquese si cada una de las siguientes afirmaciones
es cierta o falsa. (contéstese en los recuadros de esta misma péagina).

1. : Si L; cumple el lema de bombeo de los lenguajes regulares entonces es regular.

2. : Si L1 no cumple el lema de bombeo de los lenguajes regulares entonces no es regular.
3. : Si L1 y Lo son independientes de contexto, entonces L1 Lo también lo es.

4. : Si Ly y Lo son independientes de contexto, entonces Ly N Lo también lo es.

5. : Si L, es recursivamente numerable, entonces es recursivo.

6. : Si Ly es recursivamente numerable, entonces su complementario también lo es.

7. : Si Ly y Lo son recursivamente numerables, entonces su unién también lo es.

8. : Si Ly y Lo son recursivos, su intersecciéon también lo es.

9. : Si Ly es independiente de contexto, entonces su complementario es recursivo.

@ (2 p.) Para el lenguaje formado por el conjunto de cadenas que admiten a ab y ba como subcadenas,
sobre el alfabeto {a, b} , obténgase razonadamente un reconocedor finito determinista en forma minima,
una expresion regular y una gramética de tipo 3.

(2 p.) Considérense las gramaticas siguientes:

S — aAla S — aAlc S — AB
G_A—)Ba G_A—>Ba G-B — ccB
"Y' B 5 aC 21 B = aC 3°) Accc — aaad
C — Sa C — Sa AB — a
Se pide
1. Tipo exacto de cada una de ellas
2. Lenguaje generado por cada una de ellas
3. Tipo de cada uno de los lenguajes generados
4. ;Es alguna de las dos primeras gramaticas LL(1)? Justifiquese.
5. Simulese el analisis por deaplazamiento-reduccion de la cadena aacaa para G (Serd Go LALR(1)?



a b b
Q1 | q1a = | q2b < | q5b
G2 | q3a < qsb —
g3 | o < qsb <
g4 qsb <
(g5)
g6

Simular su comportamiento ante las cadenas de entrada aababbb, aaababbb y aaa
i Qué lenguaje reconoce? (L)
La existencia de esta maquina demuestra que L, es ;jde qué tipo?

i Ante qué cadenas de entrada se para?

T = W N =

Sea M una maquina de Turing cualquiera, y L, el conjunto de cadenas sobre el alfabeto de entrada
ante las que la maquina se para. ;De qué tipo es Lj?

(2 p.) Escribase, usando Lex y Yacc o Lex y un analizador sintéctico predictivo, un reconocedor de
sucesiones de sentencias de la forma

if condicion then asignacion

donde la condicién sea una comparacién entre 2 identificadores mediante alguno de los operadores
relacionales <, <=, >, >=, = 6 <>, vy las asignaciones sean de tipo Pascal siempre entre 2 identifica-
dores. Las sentencias se separan por ; Los identificadores son cadenas de letras, digitos y el simbolo de
subrayado  comenzando por una letra. Las palabras clave pueden escribirse en cualquier combinacién
de maytusculas y mintsculas.

(Ejemplo:

If x>y then x:=y ; if y>z then a := b
If x=z then x:=yy

@ (0 p.) Pregunta de control de practicas (s6lo para los alumnos que la hayan entregado).

Describase, en media pagina a lo sumo, el procedimiento por el que se ha resuelto la practica.



